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Stadtrat 17.12.2014 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Stadträte Dr. Hans-Dieter Wöllenweber und Andreas Hajek 

(beide CDU/FDP-Fraktion) zum Leitbild Riebeckplatz 
  
 
Vom 24. bis 26. Juni 2014 fand in Halle zwecks Neugestaltung des Riebeckplatzes eine 
Städtebauwerkstatt unter Beteiligung von fünf Architekturbüros statt. Zuvor erfolgte eine 
Online-Befragung der Bürger, die rund 50 Vorschläge ergab. 
 
Während die sich ähnelnden Vorstellungen der Planungsbüros aus visionärer Bebauung 
bestehen und so eine langfristige kostenintensive Lösung bedeuten, orientieren sich die 
Vorschläge der Bürger an kurzfristigen wenig aufwendigen Lösungen. Diese konzentrieren 
sich auf eine bessere Gestaltung der Grünflächen und der Fußgängerzonen, sowie der 
Verschönerung des öffentlichen Raumes durch Bepflanzung und Kunst. 
 
Fragen 
 
 Ist aus der Auswertung inzwischen ein in sich schlüssiges Leitbild Riebeckplatz 

entwickelt worden?  
 
 Wie sieht eine kurzfristige Zwischenlösung zur Gestaltung des Eingangstores der 

Stadt aus? 
 
 Wie werden die obere Leipziger Straße und das Charlottenviertel 

notwendigerweise in das Leitbild Riebeckplatz eingebunden? 
 
 
gez. Dr. Hans-Dieter Wöllenweber    gez. Andreas Hajek 
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Stadt Halle (Saale)         09.12.2014 
Geschäftsbereich II 
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Sitzung des Stadtrates am 17.12.2014 
Anfrage der Stadträte Dr. Hans-Dieter Wöllenweber und Andreas Hajek (beide 
CDU/FDP-Fraktion) zum Leitbild Riebeckplatz  
Vorlagen-Nummer: VI/2014/00382 
TOP:  9.4 
 
Fragen 
 

1. Ist aus der Auswertung inzwischen ein in sich schlüssiges Leitbild Riebeckplatz 
entwickelt worden?  

 

2. Wie sieht eine kurzfristige Zwischenlösung zur Gestaltung des Eingangstores der 
Stadt aus? 

 

3. Wie werden die obere Leipziger Straße und das Charlottenviertel 
notwendigerweise in das Leitbild Riebeckplatz eingebunden? 

 
Antwort der Verwaltung: 
 

zu 1.  
Die Stadt Halle(Saale) hat im April 2014 einen mehrstufigen Prozess zur künftigen 
Entwicklung des Riebeckplatzes begonnen. Im Ergebnis steht nun ein tragfähiges, 
städtebauliches Leitbild, das mit Entwicklungszielen und Handlungsstrategien die 
planerischen Rahmenbedingungen für die zukünftige Entwicklung des Riebeckplatzes 
festschreibt. In diesen Prozess ist die Bürgerschaft und die Politik frühzeitig in öffentlichen 
Veranstaltungen und über eine Online-Beteiligung einbezogen worden. Ein 
Gutachtergremium hat im Sommer 2014 die Arbeiten von vier renommierten 
Architekturbüros ausgewertet, welche im Auftrag der Stadt Leitbildentwürfe für den 
Riebeckplatz erarbeitet hatten. Die Empfehlungen des Gutachtergremiums waren 
anschließend Grundlage für die Erarbeitung einer Stadtratsvorlage für das Leitbild am 
Riebeckplatz. Diese Vorlage wird im Dezember 2014 in den Planungsausschuss und in den 
Stadtrat  eingebracht. 
 

zu 2. 
Bauetappen und die prozesshafte Entwicklung des Riebeckplatzes werden in der Vorlage 
zum Leitbild eingehend dargelegt. 
 

zu 3.   
Obere Leipziger Straße und Charlottenviertel sind im Leitbild strukturell eingebunden.  
 
 
 
 
Uwe Stäglin  
Beigeordneter 
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